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«Έτος Πατριάρχου Βαρθολομαίου» το 2026 στην 
Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Το ανατέλλον έτος ανακηρύχθηκε «Έτος Πατριάρχου 
Βαρθολομαίου» στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας
, με αφορμή την 35η επέτειο ευκλεούς Πατριαρχίας του σεπτού 
Προκαθημένου της Ορθοδοξίας, Παναγιωτάτου κ.κ. 
Βαρθολομαίου. 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του 2026, θα διοργανωθεί πλειάδα εκδηλώσεων στην 
Αυστραλία, προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχου, ενώ τον ερχόμενο 
Οκτώβριο θα πραγματοποιηθεί ιερό Προσκύνημα στη Βασιλεύουσα, όπου 
θα λάβει χώρα και μία μεγαλειώδης επετειακή εκδήλωση, ανήμερα της 
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επετείου εκλογής του Παναγιωτάτου.

Τα ανωτέρω γνωστοποίησε, μετά πολλής χαράς, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος κατά την ομιλία του στηνεκδήλωση 
κοπής της Βασιλόπιτας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, η οποία πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή, 2 Ιανουαρίου, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, στο Σύδνεϋ. Ο Σεβασμιώτατος ομίλησε με λόγους υιικής αγάπης για τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο και κατέθεσε την ευγνωμοσύνη της 
τοπικής Εκκλησίας για τις ποικίλες ευεργεσίες του Οικουμενικού Πατριαρχείου και 
ιδιαιτέρως για την έμπρακτη μέριμνα και υποστήριξη του ιδίουτου Παναγιωτάτου 
προς τον φιλόχριστο λαό της Πέμπτης Ηπείρου. Επίσης, υπενθύμισε ότι ο 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος έχει καταστεί ο μακροβιότερος Προκαθήμενος του 
Αποστολικού Θρόνου της Κωνσταντινουπόλεως, επισημαίνοντας χαρακτηριστικά 
ότι «ο Θεός ευλόγησε τον Παναγιώτατο, τον θέλει εκεί, διότι ο Θεός είναι αυτός 
που αποφασίζει στο τέλος της ημέρας».

Περαιώνοντας την αναφορά του στο επετειακό έτος, ο Αρχιεπίσκοπος εξέφρασε 
εγκάρδιες ευχαριστίες προς τη Χριστιανική Ένωση, για την κομβική συμμετοχή 



της στην εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί στην Κωνσταντινούπολη, ενώ 
απηύθυνε ανοιχτό κάλεσμα προς όλους να λάβουν μέρος είτε στο Προσκύνημα στο 
Ιερό Κέντρο της Ορθοδοξίας, είτε στις εκδηλώσεις των κατά τόπους Ιερών 
Επισκοπών στην Αυστραλία.

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος προέτρεψε τους 
παρισταμένους να θέσουν πνευματικούς στόχους για το 2026, ενώ προέβη και σε 
έναν σύντομο απολογισμό του παρελθόντος έτους, αναφερόμενος μεταξύ άλλων 
στην ιστορική για την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας εκλογή των Θεοφιλεστάτων 
Επισκόπων Καμπέρας κ. Αθηναγόρου και Κερασούντος κ. Χριστοφόρου. «Για πρώτη 
φορά η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος κατήρτισε δια ψηφοφορίας το τριπρόσωπο», 
παρατήρησε, κάνοντας λόγο για ένα γεγονός ιστορικό και εξόχως συγκινητικό.

Μετά την κοπή της παραδοσιακής Βασιλόπιτας, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος 
διένειμε τα κομμάτια και απηύθυνε τις πατρικές ευχές του σε όλους, ιδιαιτέρως δε 
στην κ. Αντωνία Φαντάκη, η οποία ευλογήθηκε να βρει το φλουρί.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκανο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σεβαστείας κ. 
Σεραφείμ, οι Θεοφιλέστατοι Χωρεπίσκοποι Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίος και 



Καμπέρας κ. Αθηναγόρας, οι Θεοφιλέστατοι Βοηθοί Επίσκοποι Μιλητουπόλεως κ. 
Ιάκωβος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου YellowRock, Μαγνησίας κ. 
Χριστόδουλος, Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, και Κερασούντος 
κ. Χριστοφόρος, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, πλειάδα κληρικών της 
πόλεως του Σύδνεϋ, Πρόεδροι και εκπρόσωποι Οργανισμών και Ιδρυμάτων της 
τοπικής Εκκλησίας, κ.ά..








